

MEGJELENÉSEI

NAPLÓ

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Na pl ó.

Kesereg a „leányzó”. Az egyesült ellenzék vasárnapi gyűlése kínosan megnyomta a munkáspárt gyomrát. Még most is heves görcsöket érezmiatta. Gyógykezelő kurázslói napokint adnak ki jelentést a „leányzó” állapotáról, amelyek szerint a „leányzó” feltehetően kellemetlenül éri magát. Szegényei a „leányzó” hogy feltárták az erkölcsiellenkedéseit, hogy politikai prostitútnak titulálták a „nagyszájú ellenzék”. Restelli, hogy báncának terifáit mindenkinek az orrára költi. Kesereg, nem akarják elhinni neki, hogy ő tisztességese leány.

Látja kis „leányzó” így jár, aki görbe utakon andalog. Megvéri a jóízű, elfordult főle, mert hát nem szereti a bünszögot.

Ebbe már csak nyugodjék be, és kerülje az embereket, mert magának azok között nincsen helye.

Választójogi vizsgák.

Hatosági hirdetmény.

Az országgyűlési képviselői választásáról szóló 1913. évi XIV. tc. értelmében minden a férfi nemhez tartozó, életének 30-ik-évet betöltött és a törvény hatályosságának területén legalább 1-évi óta ugyanazon községben 1 hó magyar állampolgárnak, ha a törvény 13 §-ában felsorolt összeférhetetlenségei s a 14. §-ban felsorolt kizárási okok fenn nem főrognak, választójogosságnak van magasabb képzettség nélkül csupán az irni olvasni tudás feltétele alatt, ha a következőkkel valamelyikét igazolja:

1. Akár egy adónemből külön, akár több adónemből együttvéve legalább 20 korona egyenes állami adóval van megróva, vagy

2. Iparengedély vagy iparigazolvány alapján önállóan part úz, vagy kereskedést folytat, ha legalább egy segédmunkást állandóan alkalmaz; vagy akár egy adónemből külön legalább 10 korona akár több adónemből együttvéve legalább 20 korona egyenes állami adóval van megróva; vagy

3. Olyan alkalmazott, aki:

a) ipari üzlet vagy vállalat körében ideértve bányászatot, kereskedelmet és iparszerűen folytatott közlekedést is — nem csupán alkalmazott feljogosított népszámpoként van alkalmazva, — ha vagy iparostanonc volt és tanviszony befejeztével az iparhatóságtól bizonyítványt kapott, vagy az utolsó öt évi időtartamon belül akár egyfolytában, akár megszakításokkal legalább 3 éven át ugyanegy ipari munkanemben (szakmában) dolgozott, vagy

b) az östermelés körében vezetőmunkás, vagy felügyelő; vagy c, a, a, és b, pont alá nem esik de köz- vagy magánszolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legalább öt év óta van állandóan alkalmazva, vagy

d) valamely választónak, mezőgazdaságában ipari üzletében, vagy vállalatában mint segítő családtag működik; vagy

e) a katonai vagy csendőrségi szolgálatban állású fokozatot ért el.

Aki irni olvasni nem tud, választójogi jogosságsága csak akkor van, ha akár egy adónemből külön, akár több adónemből együtt véve legalább 40 korona egyenes állami adóval van megróva.

Azonban az idézett törvény 12. §-a értelmében az aki az 1913. évre érvényes névjegyzékbe jogerősen fel van véve és az előbb említett 13, 14. §-a értelmében ki-

véve, vagy kizárva nincs; választójogát megtartja mindaddig, amíg régi, jogcíme változatlanul fenáll ugyanabban a községben, vagy városban, ameynek névjegyzékébe 1913. évre felvettek.

Ez esetben tehát az irni olvasni tudás igazolására szükség nincs.

Nincs szükségük az irni olvasni tudás igazolására az 51. § értelmében azoknak sem, akiknek olyan állásuk vagy foglalkozásuk van, vagy volt, amely a törvény által iskolai képeztéshez van kötve, vagy volt akkor, amikor az illető az állást betöltötte, vagy a foglalkozást folytatta, továbbá azoknak, akik foglalkozásuk természeténél fogva bár a törvényes minősítéshez köve nincs, az irni és olvasni tudást nem nélkülözhetik, végül nincs szükségük, ha alapos kétség nem forog fenn, azoknak, akik valamely magyarországi elemi népiskola IV ik osztályának sikeres elvégzését a vizsgálat letételének idejében kiállított, vagy ugyanabban az időben vezetett hiteles iskolai feljegyzések alapján utólagosan kiállított bizonyítvánnyal, vagy ilyen bizonyítvány hiteles másolatával igazolják.

A fentiekben adott tájékoztatás után értesítenek azokat, akiknek a választójogosságság céljából irni és olvasni tudás igazolására szükségük van, hogy az idézetek 51. §-a és ennek alapján kibocsájtott 1184/1914 számú vallás- és közoktatásügyi mi-

TARCA.

Gróf Apponyi Albert beszéde,

melyet a székesfehérvári ellenzéki népgyűlésen mondott 1914. május hó 10-án.

(Folytatás.)

Sajtótörvényt is csináltak ugyanilyen módon szólva, Kossuth Lajos nyomdokain jártak, ők alkoták a sajtótörvényt is, csináltak újat, csakhogy ezt a sajtótörvényt hogy csinálták? Nem olyan módon, mint azt egy kormánypárti barátom nagy kedvteléssel mondta; hogy most már a tisztességes emberek nyugodtan alhatnak. Már a magánbecsület védelmét teljesen helyes a sajtószabadsággal összekötni, a szigorú felelősség is teljesen helyes; szempont, de ezek olyan karikatúrává torzulnak ebben a törvényjavas-

latban, hogy a gyereket is kiöntötték a fördővízzel. Csak a jogos kritika el legyen némitva és aki, azt gyakorolja, annak előbb milliómosnak kell lennie, mert a sajtótörvényben megtartották a sajtókauciót, ezt a teljesen elavult intézményt, amiről hogy kimutasdák a törvényjavaslat indoklásában, hogy más országban is létezik, egyedül Horvátországot tudták megtalálni és azt is csak akkor, mikor ott nem alkotmányosság uralkodott, hanem a királyi biztosság. Tehát ezt az intézményt, amelyet minden országban ennek a mívelt világnak eltörölték, akkor ők nemhogy eltörölték, de huszezer koronáról ötvenezer koronára emelték fel. Tehát a sajtószabadság elprutokratizálódott. A sajtószabadság élvezetének joga nem a becsületesség, nem a jellentisztséghez van kötve, amint mi javaslatunkban helyesnek bizonyítottuk s erkölcsi és

és szellemi kritériumként állapítottunk meg. A sajtó önkormányzatának gyakorlása nem a becsületességhez, hanem a pénzhez van kötve. A pénz több mint a becsületesség és az erkölcs. Az egyik nem igazolja jó erkölcsnek, a másik pedig többnyire nem bizonyítja a jó erkölcs meggyőződését.

És így mehetünk tovább. Tisztelt polgártársaim! Miért van mind ez így, miért kell rendszeresen visszacsinalni, megromtani a 48-as nagy törvényhozók munkáját, miért kell a háza összes polgárainak, akikhez csak valamilyen kis részen hozzá férhet az ijesztő nyomásulya, miért kell ezekre iszonyu nyomást gyakorolni, miért kell a tisztviselőket a mostani körülmények között inkább feláldozni a vezetőség önkényének, miért kell a szegény vasutasokat a kenyér mellett meggyőződésük ellenére pellen-gére állítani és erkölcsi kánpadra vonni? Miért kell egy szegény ipa-

rost, akinek kölcsöne van valamely banknál, megfenyegetni, hogy az a bank, mely függ egy nagyobb banktól és a nagyobb bank függ az államtól, felelőse mondani a kölcsönt és koldusbotra juttatja? Miért kell panamapénzekkel meg taldani a pártkasszát, miért kell lealacsonyítani rendszeresen a lelket? Lehetetlen, hogy ebben azoknak gyönyörűségük teljen, akik teszik, megmondhatom miért. Mert azok az erők jutottak tulajnyomásra, akiknek szolgálatában áll a munkapárt. Azok az erők, melyek nem akarják történelmünk nagyjainak célját elérni, hogy ez a nemzet, a nemzeti élet teljességet már nem élvezi.

Tisztelt Polgártársaim! Ne nagyságoljuk egymást családi körben. A kritériumok meg vannak, a forma meg van, minden jelenséget a magyarközéletnek meg lehet magyarázni. És én mégis kinlódnom vele, hogy ezt jogi érvekkel meg-

SÖVEGJARTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ág és asztalneműek, papianok, finom takarók, szintartó zefiirek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

niszter körrendelet értelmében Székesfehérvárra eseb. kir. város közigazgatási bizottságának határozatával kiküldött Állandó bizottság négy albizottsága előtt jelentkezhetnek az irni és olvasni tudás igazolása: a hivatalos bizonyítvány elnyerése céljából.

Ezen bizottságok május 24-én délután 2—6-ig, az utána következő hétköznapokon pedig bezárólag május 28-ig délután 2 óráig este 10 óráig működnek a városház nagytermében.

Jelentkezhet minden férfinemhez tartozó állampolgár, aki életének 24-ik évét betöltötte.

A vizsgára becsúszás kérdésében a polgármester előbbzés kizárásával határoz.

A vizsgálat teljesen ingyenes.

Akik a vizsgálatra jelentkezni kívánnak, ezt személyesen vagy levél útján hozzák tudomására május 23-án déli 12 óráig a székességi hivatalos órák alatt dr. Kerekes Lajos főjegyzőnek, vagy az e célból Liszt Ferenc irodavezetőnél nyitott jegyzékbe magukat jegyeztessék be.

Székesfehérvár 1914. május 13-án.

Dr. Saara Gyula Dr. Kerekes Lajos polgármester. főjegyző.

Lejött a májusi három tanítói egészségügyi vizsgálatot tartott a városi tanítóképző iskolában. A vizsgálatot a városi tanítóképző iskola igazgatója tartotta. A vizsgálatot a városi tanítóképző iskola igazgatója tartotta. A vizsgálatot a városi tanítóképző iskola igazgatója tartotta.

Kérjük figyelemmel Szerkesztő Urat stb.

Mór, 1914. év. 12-én. — Hazafis üdvözlettel. Több májusi polgár nevében: (Aláírások).

Ime tehát, annyit ér az új választótörvény. Megfelelőbbbe lehetetlenül a kormány emberei rendelkeznek vele kényük-kedvük szerint, azaz de hogy is kényük-kedvük, hanem felsőbbégi utasítás szerint. De csak botránkozottakba s akkorát zökkennek, hogy lepotyognak a bakról.

felhívva a városi tanítóképző iskolában. A vizsgálatot a városi tanítóképző iskola igazgatója tartotta. A vizsgálatot a városi tanítóképző iskola igazgatója tartotta.

Egy azonban kétségtelen, az, hogyha nem eső időben, hanem jó szeles száraz napon jön az egészségügyi felügyelő, akkor aligha lett volna annyira meghatva ezen „iskolavárosi”

Az első botrány vármegyénkben az új választó törvénnyel.

Megkezdődött a botrányorozat, melyet az új választó törvénnyel való visszavétel mérhéttelen hosszúra fog növelni. A móri választópolgárok, kiket mindjárt az első intézkedéssel megbotránkoztatnak, panaszos levéllel fordultak szerkesztőségünkhez, mely levelet egész terjedelmében nem közölhetjük le, hanem az új sajtótörvényre való tekintettel kihagyjuk belőle azokat a feltevéket és kitételeket, melyeket a jogos felháborodás váltoit ki a levél megszövegezéséből s csak az alábbi részt adjuk közre:

„Az irni és olvasni tudást igazoló állandó bizottságokat már vármegyénk járásaira is kinevezték, de a bizottságok összehívásában nincs közzönet. Hogy miképpen történik is a bizottságszer-

vezés, azt az alábbi sorokból láthatja Szerkesztő Ur.

Mór nagyközségnek, a járás székhelyének és magának az egész járásnak is, a lakosság túlnyomó zömét katolikusok teszik. Máltán elvárhattuk volna tehát, hogy a vizsgálóbizottságba a katolikus tanítóságból is kerül az aránynak megfelelő szám.

Tudja azonban a vármegyének hivatalos vezetője, hogy a móri kath. tanítóság egyszívvel-éllel kitar az országgyűlési néppárt zászlója alatt s így a kormány érdekeit szolgáló szolgálata sem kapható: mellőzte tehát a járás székhelyén működő eme legnagyobb tanítótestület és a bizottságba 1 községi, 1 zsidó és 1 református tanítót nevezett ki, bár Mórot a róm. kath. tanítótestület!

magyarazzam és beleolvassam, hogy ezen önálló állami lét melyet élvezünk, tényleg nem az. Tisztelt polgártársaim, hát önmálló nemzeti élet az, mely a nemzeti élet legbüszkébb kivirágzását, a nemzeti élet fájának legerőteljesebb kiágazását, a katonai életet magának nem mondhatja? Nemzeti élet az, amely megszűnik ott, ahol a nemzetnek a fia hivatal van a legnehezebb, a legveszélyesebb, a legönfeláldozóbb szolgálatot tenni hazájának? Nemzeti élet az, ahol a katonaságnál sajnós, a maga országának címeit nem látja, a maga országának színeit nem látja, a maga nemzetének szavait nem hallja, mert nem a királyról, hanem a császárról beszél, mert nem a háromszínű, hanem a feketesárga lobogót látja, mert nem magyar szót hall, hanem németet?

Ha ez így van, ne beszéljünk nemzeti életéről, hanem arról van szó, hogy nemzeti jóllétünk fejlesszük, ha arról van szó, hogy közgazdaságl önállóságunkból kibontakozunk, ami után kiabálunk az országnak népe, kiabálunk szóval, nem tettel, nem büntetéssel, mert ezekkel sokkal ke-

vesebbet kiabál, mintsem kellene, hanem tényekkel, mert évenként százszézzel hagyják el az országot, mert ott állandó kenyérkeresetet nem találnak, mert ennek az országnak a népe ipari, kereskedelmi téren nem boldogulhatna. Az volna a fő, hogy nagyobb mértékben fejlődjen az ipar és kereskedelem, hogy minden polgárnak kenyérre jusson. Hát ezt a fejlődését a világnak egyetlen nagy nemzete sem érte el, anélkül, hogy a maga kereskedelmi ügyeit önállóan szabályozza a tulhatalmas versenytársai ellen vámmal megvédje. Az angolok találtak fel a szabad kereskedelmet, gyönyörű teóriát alkottak akkor, amikor ök egy évszázadon át folytatott védvám rendszerfolytán érdessé váltak, és a többi nemzetekkel megküzdtöttek. A papíron tettek is védelmet, de ha valaki megpróbálta ezt a jogát érvényesíteni, hát akkor megbélyegezték egy bélyegzővel, amely a politika osztály vezetésénél használatban van. A politika két részre oszlik. A kormányképesekre és a kormányképtelenekre. Ennyit ér ez a jog.

(Vége köv.)

DIÁKJAINK egészségügye.

Egészségügyi vizsgálatot tartott a vallás és közokt. minisztérium megbízásából dr. Juba Adolf budapesti egyetemi magántanár a helybeli áll. főreáliskolában, főgimnáziumban, a Diák-otthonban és a Szt. Imre konviktusban. Az egészségügyi állapotokat igen jóknak találta Fehérvárt, pl. feltűnt neki, hogy míg máshol a tornamentesek arányszáma 3—4, sőt 6%, addig a helybeli főreáliskolában csak 2%. De súlyosnak tartja, hogy e 2% közül igen sok a csoszú, tuberkulátikusan inficiált, amit tisztán a rossz lakásoknak tulajdonít. Arról kell gondoskodni, hogy a tanulók egészséges helyen legyenek elszállásolva. A megtekintett diákinterna-tusok teljesen megfelelőek céljuknak. A futballjátékokat a VI. osztályig artalmassá tartja a szervezetre, idegrendszerre rombolónak; ahelyett inkább a lövőgyakorlatokat, a vívást kellene kultiválni és másféle labdajátékokat kellene megszerettetni az ifjúsággal.

Határozott tarthatatlannak mondja azt az állapotot, hogy a tanulóifjúság a poros és piszkos Vásártéren kénytelen játszani, hogy nincs a városnak e célra megfelelő tere.

Székesfehérvárt határozott iskolavárosnak tartja, hova még csak a polgári iskola hiányzik és akkor teljesen alkalmas lesz a város a főváros közelében, különösen az utóbbinak környékbeli tanulóit egészségesebben nevelésben részesíteni, hogy ne legyenek kénytelen bemenni Pestre.

Szakember szájából hallottuk e szavakat s mint közérdekű dolgot közöljük kiki megszívlelésére. Jól esett az elismerés, hogy a székes-

Vonat elé feküdt egy filozopter.

Borzalmas öngyilkosság.

Kedden este fél 9 órakor jelentették a rendőrségen, hogy a hosszúságtéri vasúti hid és a csikvári vasúti sorompó között a kanizsai vasúttöltés egy férfi holttest fekszik.

Dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány azonnal kiszállt a jelzett helyre s egy 23—24 év körüli jól öltözött férfihullát talált nagy vértócsában. Nyomban a szemlélyazonosság megállapításához fogtak, ami igen hamar sikerült is, amennyiben a hullá zsebeiben talált iratokból könnyen és egész határozottsággal megállapítható volt, hogy az illető Sas Róbert budapesti bölcsészettan hallgató, dr. Sas Vilmos füzegymati pályaváros fia.

A kihallgatott környékbeli emberek elmondották, hogy fél 8 óra tájban látták a fiatal embert a töltés mellett sétálni s annyira szomorú volt, hogy szomorúsága mindenkinék feltűnt. Születe kétségtelen az is, hogy öngyilkosság esete forog fenn. A Nagykanizsa feől 18 órakor jövő személyvonat gázolta el Sas Róbertet a vonal olyan részén, ahol több mint egy kilométer távolságban egyenesen végig lehet látni a pályát, vagy a rajtjövő vonatot. Megállapítást nyert az is, hogy az öngyilkos szembement a vonatnak, mely nem fejezte le, hanem kitaszította a sínek közül, egyszerre három külön is halálos ütést adva az életunt embernek.

A hullá zsebeiben névjegyeket egy mensa-akadémia igazolványt, 18 korona kész pénzt és egy levelet találtak, melyet az édesapjának címzett.

A rendőrség a hullát a hullaházba vitette és táviratilag értesítette a budapesti rendőrséget és Sas Róbert szüleit az esetről.

Egyelőre még nem volt megállapítható, hogy mi hajtotta a bölcsészettanhallgatót az öngyilkosság elkövetésére.

Érdeklődjék **NOFITZER** szandáljai és fehér női vászoncipői iránt, melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

A város közegészsége.

Tisztifőorvosi jelentés.

A város közegészsége a lefolyt április hónapban bárha jónak mondható is, még sem volt oly jó, mint az előző márciusban, mert a születési számban kisebb a halálozási pedig nagyobb. — Különösen a légzőszervek betegségei voltak az uralkodók. Született 84- (a múlt hónapban 99) ebből törvényes fi 33, nő 47. Házaságok kivül fi 2, nő 2. Ikerpár 1. Halva született 3. Születési arányszám 1000 lakos után 23. — Házaságra lépett 17. pár. — Elhalt 63. (múlt hónapban 58.) ezek közt fi 27, nő 36, ebből 7 éven alul volt törvényes fi 9, nő 7, 1000 után 1.6. — A korházakban 19 halt el, ezekből 11 volt idegen. A születések a halálozásokat 21-el mulják fölül, de ha a korházakban elhalt 11 idegent leszámítjuk, úgy a népesség szaporodása születések után 31. lesz. — Nevezetesebb halálokok — Veszülteit gyengeség 2, gyermekszály 1. béhurut 1. számarhurut 1. tüdőlob 8. gümőkór 11. (ebből 2 idegen.) aggkór 16. öngyilkosság 2, véletlen halál 2. — A járványá fajulható kórok állása a következő volt. — Vörheny volt 8. gyógyult 1. ápolásban maradt 7. Hasitífusz volt 2. gyógyult 1. maradt 1. Számarhurut maradt 5. szaporodott 3. összes 13. gyógyult 9. elhalt 1. maradt 3. Gyanaró volt 6. gyógyult 3. maradt 3. Diftertíz volt 2. gyógyult 1. maradt 1. Bányahimó volt 1. gyógyult 1. — Az oltás és újraoltásra vonatkozó elmondásokat elvégezték, a május elején az oltások kezdetüket vették. — A f. évi fősorozás e hó végén folyt le a következő eredménnyel. Az I-ső korosztályból behivatott 314, a II-ikből 167, a III-ikből 141, összesen 622. — Ebből alkalmatlanok találtak 156, egyévi önkéntesség kedvezményben részesült 25. Póttartaléka felvételeit mint örökölt gazdasági birtokos 1, családfenntartó 4. — A sorozás előtt már belépt és szolgált 24. — Vissza helyeztetett 217, fegyveres szolgálatra képtelennek találtak 100, mint nyilvánvalóan minden szolgálatra alkalmatlan 6, tévesen felvéve 2, felülvizsgálatra küldve 4, megfigyelésre helyőrségi kórházba küldött 19, összesen 372. — A fősorozástól távol maradt az I-ső korosztályból 36, a II-ikből 1, a III-ikből 18. — A vegyvizsgáló átomás jelenté, hogy f. é. április a havában a következő mezőgazdasági termények kerültek hivatalos vizsgálat alá. — 50 tej, köztük 16 meg nem felelő, 10 liptól turó és 1 vaj. — A bakteriologiai vizsgálató laboratórium 67 vizsgálatot végzett, köztük 17 régi — vagy magán közkutató — A szükséges intézkedni való javaslatokat megtette. A víznyerőtelep folytonos hatósági orvosi felügyelet alatt áll. — A tudósajósokot gondozó intézet gondoz 78 családot 318 taggal gondozásukra 1106 kor. 73. f. adott ki.

Naptár.

Május 14. Csütörtök.
 R. Kath.: Bonifác.
 Pro.: Bonifác.
 Céli.: Jereimás.
 Nap kel: 4 ó. 28. nyugszik 7 ó. 27.
 Hold kel: 12 ó. 26. nyugszik 7 ó. 59.

HIREK.

Jegyzőválasztások. Kajászó-szentpéteren egyhangulag Sipos Andor váli segédjegyzőt, Tárnokon pedig Heinrich Péter ottani segédjegyzőt választotték meg jegyzővé.

— **A Leányklub** elnöksége kedves kötelességének tartja ezúton is hálás köszönetet mondani nagymélt. Cziráky Antal gróf aranygyapjas vitéznek, amiért a híres, lozsbányai gyönyörű parkját az összes látnivalókkal és a nadapi erdőt a remek vadászkastélyal együtt a klub vasárnapi kiránduló számára kegyesen megnyitotta. Hálás köszönetet mondunk tovább nagyvált. Urházy Lajosnak, dr Grünfeld Ignácnak, özy, Talher Henriknének és Weisz Henriknének a készséggel átengedett kocsitért; Gráf Sebastyénnek és ne-jének a kitűnő ebéd elkészítéséért, a figyelmes kiszolgálásért és a csodaszép virágos udvar átengedéséért; Botka Bélánének a területek szíves kölcsönzéséért; Horváth Béla állomástünnök kedvös előzékenységéért; Koller Ede főnökhelyettesnek egy külön vasuti kocsit csatolásáért; Lovasberényi egész némas közönségének pedig a szíves fogadtatásért.

— **A szepítő egyesület** kabarcja kitűnőnek mutatkozik. A próbák nagyban folynak és pedig a legszébb eredménnyel. A kabarcó pompás szórakozást fog nyújtani a közönségnek, mely már az előjelek szerint óriási számban fog megjelenni.

— **Indítvány a városi közgyűléshez.** Kisteleki István belvárosi plebános, városi bizottsági tag indítványt terjeszt a májusi közgyűlés elé a tóvárosi ovoda ügyében. Az áprilisi közgyűlés az ovodaeplület tartozására 400 koronát szavazott meg, de a határozatot fel kellett terjeszteni a belügyminiszterhez, honnan bizonyára a szokott lassúsággal érkeznek csak vissza. Mint-hogy pedig az épület javítása a gyermekek érdekében sürős, Kisteleki István indítványozza, hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, hogy az ovoda ügyében hozott határozatot kormányhatósági jóváhagyás be-
 várása nélkül hajtsa végre.

— **Diákvendégek Szekesfehérvárról.** A témesvári piarista főgimnázium 28 növendéke 3 tanár vezetésével f. hó 13-án Szekesfehérvárra érkeztek. A diákok itt fogják tölteni az éjjelt s másnap megnézik az őskoronázó város nevezetességeit. Szegények családjai fognak. Mennyi szepet tanultak a történelemben és Albáról s idejőve nem látnak semmi régit, de semmi újat sem.

— **Városi közigazgatás.** A városi közigazgatási bizottság f. hó 12-án d. u. tartotta meg rendes havi ülését dr. Szára Gyula polgármester elnökségével. A rendes havi jelentéseken kívül az volt az ülés legnevezetesebb mozzanata, hogy a közigazgatási bizottság a választók irás olvasni tudását igazoló vizsgákra még egy negyedik bizottságot is alakított, melynek elnöke Nánassy János tanácsos, tagjai Reál István v. b. t. és Pausch Rafael ipariskolai igazgató. A 3. számú bizottságban Nánassy János helyét dr. Koller Gyula aljegyző tölti be.

— **Lógyakorlatok élelőtűléssel.** A szekesfehérvári katonák f. hó. 14 én Zámoly község határában élelőtűléssel harcászati lögyakorlatot tartanak. A hatósági óvintézkedések megtörténtek.

Ujabb tárgyalás a villanyosokkal. A város által elfrendelt villanygyári pótlások, a városnak jogában levő ellenőrzés mikébbi gyakorlása és a szerződés egyes intézkedéseinek értelmezése ügyében hozott városi határozatra a villanyosok észrevételeket adtak be a ezeknek az észrevételeknek folyó hó 16-án délután 4 órákor lesz a tárgyalásuk.



A harmas tanács 3 főkérdése. A helybeli és vidéki eruberek, hol vásárolhatják a legrészbet, legjobbat, legolcsóbbat.

Megallapítás. Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltönygyapjuszövetek. csikos nadrág és divatmellények, gyermekek és felnőttek részére mosható ruhávasznak. 140 cm. széles lüszterek. Női finom csizélmelmék az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. — Gyapjuszövetmaradékok métere 3, 4, 5 korona.

Figyelmeztetés. Kértenek a t. hölgyek, akik az ápoló-óri kurzust végezték, hogy péntek a. hó 15-én az ipariskola tornatermében este 8 órákor minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Erdek-lődők szívesen láttatnak.

Májfoltok, szepjök s minden arc-tisztáltság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactelina.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégy ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krém-
 epe ajánlatos használni „Korona epezsappant” a kiváló különleges-
 ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prievet lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerüzében Szekesfehérvár Városházán.

Színelőadás. A szekesfehérvári ipartestület borbély és fodrász szakosztálya általános közvéleményre megismétli a „Gyimesi vadvirág” előadását. Aidozócsütörtökön, f. hó 21-én lesz a közkiánt második előadás, melyre jegyeket már most lehet minden fodrászüzletben előgyeztetni.

Hol vannak a dezentorok? A honvédelmi miniszter ez iránt kereste meg Fejermegye hatóságát, hogy puhatolja ki az adonyi járásból nagy számban távolcsó újoncok tartózkodási helyét. Egyszerű a válasz: Amerikában vannak s onnan ugyan meg nem jönnek a sorozásra. Jobban kellene rájuk vigyázni 17 esztendő koruk előtt, mert akkor mennek ki az újvilágba még sokkal jobban szenvedni.

FIGYELEM.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy (abonoma) havi étkezési áraimat tetemesek leszállítottam, vagyis egy havi étkezés ebéd és vacsora étlap szerint 50 kor. elfogadók. Etkezőköt könyvre ebéd 1 kor. 20 fill., vacsora 70 fill. a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom könyhámát kihordásra 56 kor., előjeznyi lehet 1-én és 15-én, számos párfogost kér Rüdél Vilmos vendégfogó Kossuth-u.

HAJ fonatot, turbánt, krepet, netzet igen olcsón kaphat, Arany Nándornál Hal-tó 9. Kihullott haját vessz, vagy készítt belőle hajfonatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan-
 ott tanuló felvétük.

Akítózkodási ügyekben agy-és asztalterítő, széles és keskeny fűtőszőnyeg, kls és nagy ebédőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehoh olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla, Szent Imre-utca, barátok, épülete átellenében.

Szekesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Szerdán és csütörtökön
 május 13-án és 14-én.

Dr. Lindau Pál
 szenzációs drámája.

az

Országut

az egyetlen felirás nélküli kép.

! Világsikert aratott!

Előadások kezdete
 6 és 9 órákor.

Rendes helyarok.

Arverési hirdetmény.

293 sz. 1914. végreh.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szekesfehérvári kir. járásbírósnak 1913. évi V. II. 90/1 sz. végzése folytán dr. László Manó ügyvéd által képviselt Budapest. Belvárosi hitelintézet mint szövetkezet f. a végrehajtató részére végrehajtást szenvedett ellen 520 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1440 koronára becsült ingóságokra a szekesfehérvári kir. járásbírósnak 1913. V. II. 90/8 számú végzésével az árverés elrendelté-
 vén, annak a korábbi vagy felül-foglaltaték követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog-jogot nyertek volna, alperes laká-
 sán Szekesfehérváron Távirada-utca 16. sz. a. leendő megtartására határidőül 1914 évi május hó 18-ik napján délelőt 11 órája kitűztek, amikor a bíróság lefoglalt szoba-
 butor, zongora, cimbalom s egyéb ingóságok a leg többét igérőnek készpénzre és mellett, szükség ese-
 tén becsáron alul is el fognak adatni.
 Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárábó-

Kérem a végrehajtó követelés megfizetésére a bírósághoz jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalkozás körében eszközökkel való és az a végrehajtás legközvetlenebbül ki nem tűnik előbbeség bejelentésükkel az átadás megkezdéséig mielőtt kiküldetném a bíróságot vagy pedig szóval bejelentem el ne mulasszék!

A bíróságot határidőre a bírósághoz a bíróság tábláján töltött kérelemmel a bíróságtól származó költ. Székesfehérvár 1914. évi Április hó 29. napján.

Andaházy Antal
k. bíróság végrehajtó.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT-3 —

Május 14-én, kivételesen
csütörtökön

szenzációs újdonság kerül
színré.

**REIGATTEI
GYILKOSSÁG**

Fényes műsorkeret.

A Scherlock Holmes sorozat első része 3 felv. A Scherlock Holmes sorozat 12 részből áll, melynek előadási jogát, valamint a Göre Gábor sorozatot is az Olympia szerezte meg, ahol a fenti sorozatból egy-egy 3 felv. rész kerül hetenként előadásra kerül,

Csütörtökön 2 előadás
este 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

PÜMEI Kővéhozzátal
SZÉKESFEHÉRVÁR
(BARÁTOR ÉPÜLÉS)

Porkölt kővékeverék utóérhetőnek! Saját, villamos kővéagyógörköldé! Telefon 250.

Vékony levestpárga
1 kg. 80 fillér.
Gebauer Testvéreknél.
Telefon 340. Kossuth u. 9.

APROHÍRDETESEK.
Egy egyezbás lakás építésre és egy nagy szaraz, tünde szonall vagy augusztusra kiadó Pálos-Edd-nél Lápsoház-u. 2.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódní ugyanott lehet.

Jókai, Rákosi, Abonyi, Mikszath, Herczegh Ferenc munkái, továbbá az összes remekírók, a Révai Lexikon eddig megjelent kötetei és egyéb értékes irodalmi művek akadémikussságban, akár külön-külön is eladók. Tudakozódní a kiadóhivatalban.

Tavaszi lóptal juhturó garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhébb ára kilogramonként 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszertüzletében. Budai-ut 23.

Pinke István bogvár és faszerszám raktára Öreg-utca 24.

Kiadó lakások. Gáz utca 23. sz. házban két utcai és egy udvari kisebb lakás aug. 1-re kiadó.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg cséplésre ajánlkozik szakképzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kezező felletelek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Tanulóéányok felvételnek Varga István női divattermében.

Bőrgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbátor juttányos áron eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Egy burozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

Ajálj! Dusz-utca 8. számnál egy száz 0-0-es házhely eladó. Tudakozódní lehat ugyanott.

T. C.

Ván szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ és MAZOLÓ MŰHELYT

nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést: a megadott terv, valamint sajáttervem szerint: egyszerű lakásfestést; mázolászt valamint a legújabb leny és olajmassza dolgokat, a legutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlvá megamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**
festő és mázólo,
Székesfehérvár,
Vásártér-34.

Küttintelve ezüst és bronz-éremmel.

NŐI KÉZIMUNKÁK ÉS MOZZÁVALÓK
MODERN-ELŐNYOMDA
WAIMAR FERENCZ
UTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR

A PEREGRINUS zarándoklat rendező bizottság
1914 augusztus 20-án

R. KÖVER VIKTOR vezetése alatt
zarándok különvonatot indít

LOURDES-be

Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.

Árak teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

Értesítés!

A nagyérdemű közönségnek
szíves tudomására adom, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

:: május hó első napjaiban ::
Szent János-köz 2. sz. alá

(Kövács-főle házba), a zirci templom mellé helyeztem át.

Teljes tisztelettel
Debreczenyi István,
könyvnyomdász.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Ván szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti
KÁRPITOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpitos és díszítő